### 市場 星報 (

# 中共中央、国务院 关于深化医疗保障制度改革的意见

近日,中共中央、国务院印发了《关于深化医疗保障制度改革的意见》。

《意见》总体要求,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持以人民健康为中心,加快建成覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续的多层次医疗保障体系,通过统一制度、完善政策、健全机制、提升服务,增强医疗保障的公平性、协调性,发挥医保基金战略性购买作用,推进医疗保障和医药服务高质量协同发展,促进健康中国战略实施,使人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

《意见》基本原则指出,要坚持应保尽保、保障基本,基本医疗保障依法覆盖全民,尽力而为、量力而行,实事求是确定保障范围和标准。坚持稳健持续、防范风险,科学确定筹资水平,均衡各方缴费责任,加强统筹共济,确保基金可持续。坚持促进公平、筑牢底线,强化制度公平,逐步缩小待遇差距,增强对贫困群众基础性、兜底性保障。坚持治理创新、提质增效,发挥市场决定性作用,更好发挥政府作用,提高医保治理社会化、法治化、标准化、智能化水平。坚持系统集成、协同高效,增强医保、医疗、医药联动改革的整体性、系统性、协同性,保障群众获得高质量、有效率、能负担的医药服务。

《意见》改革发展目标明确,到2025年,医疗保障制

度更加成熟定型,基本完成待遇保障、筹资运行、医保支付、基金监管等重要机制和医药服务供给、医保管理服务等关键领域的改革任务。到2030年,全面建成以基本医疗保险为主体,医疗救助为托底,补充医疗保险、商业健康保险、慈善捐赠、医疗互助共同发展的医疗保障制度体系,待遇保障公平适度,基金运行稳健持续,管理服务优化便捷,医保治理现代化水平显著提升,实现更好保障病有所医的目标。

《意见》包括完善公平适度的待遇保障机制、健全稳健可持续的筹资运行机制、建立管用高效的医保支付机制、健全严密有力的基金监管机制、协同推进医药服务供给侧改革、优化医疗保障公共管理服务、组织保障等,共28条。



#### 学雷锋 在行动



3月5日,志愿者在敬老院为老人义务理发。当日, 重庆市綦江区古南街道双桥社区组织辖区内在职党员 和志愿者开展学雷锋志愿活动,为街道中心敬老院的老 人提供义务理发、打扫卫生等服务。 □ 据新华社

#### 烹饪实训网络授课

3月4日, 沒納 3月4日, 沒納 3月4日, 沒納 4日, 沒納 4日, 沒納 4日, 沒納 4日, 沒納 4日, 沒納 4日, 沒 4日, 名 4



#### 长春市民享雪趣



3月5日,吉林长春,一场降雪天气过后,城市披上银装,市民纷纷走出家门赏雪、玩雪,享受雪趣。 □ 据中新社

## 最高检: 绝不允许在耕地上建"生态园"

据最高检网站消息,3月5日,最高检召开第十 六批指导性案例新闻发布会,通报检察机关开展涉 农检察工作的主要情况,发布第十六批指导性案 例。最高人民检察院第一检察厅厅长苗生明在回 答记者提问时指出,假借发展设施农业之名,擅自 或者变相改变农业用途,在耕地甚至基本农田上建 设所谓"大棚房""生态园""休闲农庄"等,国家法律 绝不允许。

据苗生明介绍,非法占用农用地案是近年来涉农领域常见多发案件。

苗生明表示,2020年1月1日起施行的《土地管理法》进一步确立了最严格的耕地保护制度,由原来的"基本农田"修改为"永久基本农田",增加

"永久"二字凸显了国家最严格保护的法律态度。如果任由非法占用农用地,必然导致农用地特别是耕地资源锐减,严重威胁国家粮食安全,同时,还损害农民利益,损害党和政府公信力,危及社会和谐稳定,因此必须依法予以严惩。

他提到,最高检发布第十六批涉农检察主题指导性案例,第一个案例就是非法占用农用地的案例,这就是要严正宣示,合理利用土地和切实保护耕地是我国的基本国策,假借发展设施农业之名,擅自或者变相改变农业用途,在耕地甚至基本农田上建设所谓"大棚房""生态园""休闲农庄"等,国家法律绝不允许。对触犯刑律构成犯罪的,检察机关要依法追诉,严厉打击惩治该类犯罪。口据中新社



#### 高层建筑消防安全管理拟规定: 禁止在消防通道设障碍物

据应急管理部网站消息,应急管理部消防救援局组织起草了《高层建筑消防安全管理规定(草案征求意见稿)》(以下简称《规定》),并征求意见。《规定》拟提出,禁止在消防车通道、消防车登高操作场地设置构筑物、停车泊位、固定隔离桩等障碍物。此外,高层建筑的疏散通道、安全出口应当保持畅通,禁止堆放物品、锁闭出口、设置障碍物。 □据中新社



#### 伊朗呼吁美国解除制裁

据伊朗国家电视台报道,伊朗总统鲁哈尼4日在内阁会议上说,如果美国真心想帮助伊朗,应该首先解除对伊朗医疗用品进口禁令。他说,过去两年,美国一直限制伊朗进口食品药品等物资。鲁哈尼表示,解除制裁是第一步,美国还应为其迄今为止的行为向伊朗道歉。

#### 叙媒称 以色列向叙中部发动导弹袭击

叙利亚通讯社援引叙军方消息报道说, 当地时间5日凌晨,一架以色列战机从黎巴 嫩领空向叙中部地区发射多枚导弹,叙防空 系统成功实施拦截,导弹无一击中目标。2 月23日,叙利亚首都大马士革周边也曾遭 以色列导弹袭击,大部分导弹被叙防空系统 拦截。



#### 联合国前秘书长德奎利亚尔逝世

联合国前秘书长、秘鲁著名外交官哈维尔·佩雷斯·德奎利亚尔4日在首都利马去世,终年100岁。

德奎利亚尔1920年1月19日出生于秘鲁利马,曾在秘鲁天主教大学攻读国际法,自1940年进入秘鲁外交部工作起一直从事外交工作。1982年1月至1991年12月,他两次担任联合国秘书长。



#### NASA招募宇航员 正式接受报名!

据美国媒体报道,当地时间3月2日,已经四年没有招募宇航员的美国宇航局(NASA)开始接受报名,以便培育下一梯次的宇航员。报名资格不限族裔与行业,但需具备下列基本条件:美国公民,拥有理工硕士或医学院学位,或同时拥有理工学士学位及飞行员测试合格证书。有志上太空的美国青年男女可在3月31日前上网报名。

#### 微信群传播股市谣言者 被处以20万元罚款

近日,证监会公布了当事人牟致华在微信群编造、传播虚假信息被行政处罚的详细情况,牟致华被处以20万元罚款。证监会多次强调,继续对编造传播证券期货虚假信息行为严密盯防、快速反应、严肃查处,全力维护资本市场信息传播秩序。

□据新华社